

**Συνεχίζουμε  
τον αγώνα μας  
μέχρι να  
δικαιωθούμε.**

**Είναι η απάντησή μας:**



**στους Τραπεζίτες  
που αρνούνται τις  
Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις**



**στην Κυβέρνηση που τηρεί  
στάση ανοχής και  
υποκριτικής ουδετερότητας**

## Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η επιλογή των πλέον κερδοφόρων ελληνικών τραπεζών, με προεξάρχουσα την Εθνική Τράπεζα, που αρνούνται το διάλογο με την ΟΤΟΕ, γίνεται γιατί επιδιώκουν την κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων του Κλάδου και του οργανωμένου κοινωνικού διαλόγου.

Η εξαφάνιση κάθε συλλογικής συμφωνίας και συλλογικής προστασίας, είναι ο προφανής στόχος τους, με αποτέλεσμα την καταρράκωση του σεβασμού και της αξιοπρέπειας του τραπεζοϋπάλληλου. Ο απώτερος στόχος είναι η κατάληξη σε ατομικές συμβάσεις, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Η στρατηγική τους είναι να επιτύχουν ένα καίριο χτύπημα στην ΟΤΟΕ, με ευρύτερες πολιτικές, κοινωνικές και συνδικαλιστικές προεκτάσεις, με την ανοχή της Κυβέρνησης, η οποία συνεχίζει να τηρεί στάση προκλητικής αδιαφορίας και υποκριτικής ουδετερότητας.

Οι εργοδότες προσβλέπουν, χωρίς το εμπόδιο της ΟΤΟΕ, στη διαμόρφωση ενός νέου τοπίου με πλήρη απορρύθμιση και κυριαρχία του διευθυντικού δικαιώματος, που θα βρίσκει εφαρμογή απέναντι, τόσο στους εργαζόμενους, όσο και στην κοινωνία.

### Θέλουν να αποκομίσουν μεγαλύτερα κέρδη, καταργώντας :

1. **Βασικό Μισθό (Ενιαίο Μισθολόγιο)**
2. **Ωράριο Εργασίας**
3. **Άδειες**
4. **Κοινωνικές Παροχές (γάμου, τέκνων, βρεφονηπιακού σταθμού, επιδόματος τοκετού, κατασκηνώσεων κλπ.)**
5. **Επιστημονικά επιδόματα**

### Το όραμα τους είναι ένας μισθός, σε ένα κουτάκι χωρίς ανάλυση.

Επιδιώκουν να κατοχυρώσουν το απόλυτο διευθυντικό δικαίωμα, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις εξαγορών - συγχωνεύσεων, που θα αντιμετωπίσει ο κλάδος εντονότερα στο άμεσο μέλλον, πλήττοντας την απασχόληση, αυξάνοντας την ανεργία και καθιερώνοντας πλήρη ελαστικότητα στις αμοιβές και γενικότερα στους όρους εργασίας.

Οι εξελίξεις που βιώνει σήμερα ο κλάδος αποδεικνύουν εμπράκτως, ότι η αμφισβήτηση των Κλαδικών Σ.Σ.Ε. είναι **ΠΟΛΙΤΙΚΗ** επιλογή, που σχεδιάζεται από τα ισχυρά οικονομικά συμφέροντα της χώρας, με ευθύνη της Ελληνικής Κυβέρνησης.

Η Κυβέρνηση, αδύναμη να αντισταθεί στις πιέσεις των Βιομηχάνων και των Τραπεζιτών, προτιμά να ανεχθεί τις επιλογές και ιδεολογικοποιεί το περιεχόμενό τους, με το άλλοθι, ότι έτσι υπηρετεί τον ανταγωνισμό και τις ανάγκες της οικονομίας και της ανάπτυξης, που προβάλλουν οι δυνάμεις του κεφαλαίου.

Όμως, για την εξυπηρέτηση αυτών των πολιτικών επιλογών, που δεν έχουν στόχο μόνο την ΟΤΟΕ, αλλά συνολικά τους εργαζόμενους στην χώρα μας, γίνονται αμελητέες και άνευ σημασίας οι αρχές της λειτουργίας των δημοκρατικών θεσμών και της υπεράσπισης του Συντάγματος και των Νόμων.

Όταν, όμως, μια Πολιτεία ανέχεται την παραβίαση του Συντάγματος και των Νόμων και λειτουργεί ως ακροατής των αποφάσεων και των επιλογών των οικονομικά ισχυρών, τότε είναι υπόλογη στην κοινωνία, στις παραγωγικές δυνάμεις της εργασίας και **στο λαό, τα συμφέροντα του οποίου οφείλει να υπηρετεί.**

## Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η ΟΤΟΕ και οι εργαζόμενοι στις Τράπεζες, απέναντι σ' αυτή την επίθεση που εξελίσσεται εναντίον μας, κάνουμε το καθήκον μας για μια ακόμα φορά, επιδιώκοντας να υπερβούμε αδυναμίες, δισταγμούς και αντιπαλότητες.

Δίνουμε το δικό μας αγώνα ΕΝΩΜΕΝΟΙ, με νηφαλιότητα και σύνεση, αλλά παράλληλα με

αποφασιστικότητα και θάρρος και στο τέλος θα αποδείξουμε ηθικά, νομικά και πολιτικά το δίκαιο των απόψεών μας.

Στηριζόμαστε σε όλες τις δυνάμεις του συνδικαλιστικού κινήματος των τραπεζοϋπαλλήλων αλλά και τις θεσμικές κατακτήσεις τους από το παρελθόν και απαντούμε με όλα τα μέσα στις προκλήσεις της Κυβέρνησης και των Τραπεζών.

**Όμως, η αντιμετώπιση αυτής της επίθεσης δεν είναι μόνο δική μας υπόθεση.**

**Είναι υπόθεση ΟΛΟΚΛΗΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ της χώρας, της ΓΣΕΕ, των Ομοσπονδιών της Κοινής Ωφέλειας, του Ιδιωτικού και του Δημόσιου Τομέα.**

Είναι υπόθεση όλων των δυνάμεων της μισθωτής εργασίας να υπερασπίσουν τις θεμελιώδεις αρχές της δημοκρατικής λειτουργίας των θεσμών του κοινωνικού διαλόγου και των συλλογικών διαπραγματεύσεων, στα πλαίσια του Συντάγματος και των Νόμων, υπερασπίζοντας έτσι τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις τους που απειλούνται με ισοπέδωση.

Είναι χρέος κάθε εργαζόμενου που βλέπει καθημερινά τη ζωή του να ευτελίζεται βάνουσα, να κάνει την ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΚΑΘΗΚΟΝ, να ενώσει τις δυνάμεις του με τους άλλους εργαζόμενους, που πλήττονται από την ακρίβεια και την υπερχρέωση των νοικοκυριών τους, για να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες της καθημερινότητάς τους και να δώσουν τη δική τους αγωνιστική απάντηση, υπερασπίζοντας το στοιχειώδες δικαίωμα στην ανθρώπινη διαβίωση με αξιοπρέπεια.

**Αυτοί Θέλουν να δημιουργήσουν συνθήκες εργασιακού μεσαίωνα.  
Εμείς Δεν θα το επιτρέψουμε.  
Ο κλάδος θα κατακτήσει Κλαδική Ρύθμιση για το 2008,  
αξιοποιώντας όλα τα νόμιμα μέσα που διαθέτει.**

Γι' αυτό η ΟΤΟΕ, πέραν των αγωνιστικών ενεργειών που ακολουθεί, **προσέφυγε στις 2 Ιουνίου 2008 στον Οργανισμό Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ)**, προκειμένου η εργοδοτική πλευρά να προσέλθει στις διαπραγματεύσεις για την κατάρτιση κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας και σε περίπτωση συνέχισης των εργοδοτικών αρνήσεων, να εξελιχθούν οι διαδικασίες που προβλέπονται.

**Είναι βέβαιο ότι, η προσφυγή της ΟΤΟΕ στις υπηρεσίες του Οργανισμού Μεσολάβησης και Διαιτησίας, αποτελεί δοκιμασία για τις Τράπεζες. Δοκιμασία της αντοχής τους σε διαδικασίες διαπραγμάτευσης, για να εφαρμόζεται η συνταγματική υποχρέωση κατάρτισης Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.**

Η ΟΤΟΕ προσέφυγε στον ΟΜΕΔ όχι για να αποκαλυφθεί το γεγονός ότι, οι Τραπεζίτες πάσχουν από έλλειψη διαπραγματευτικής κουλτούρας. Αυτή την έλλειψη την έχουν αντιληφθεί ήδη οι συναλασσόμενοι πολίτες και κυρίως εκείνοι που βρέθηκαν σε ανάγκη δανεισμού, αφού οι όροι που θέτουν οι Τράπεζες είναι προδιαγεγραμμένοι. Οι καταναλωτές τραπεζικών προϊόντων δεν είχαν ποτέ περιθώρια επιλογής και διαπραγμάτευσης.

**Όμως για τους όρους αμοιβής και εργασίας το Σύνταγμα προβλέπει την κατάρτιση ΣΣΕ και σε περίπτωση αποτυχίας, τη Διαιτησία.**

Η ΟΤΟΕ με τις ενέργειές της, για άλλη μια φορά, αποδεικνύει το σεβασμό της στο Σύνταγμα και τους Νόμους του Κράτους. Τώρα μένει να δώσει τις εξετάσεις της και η Ελληνική Ένωση Τραπεζών. Γι' αυτό, η προσφυγή στον ΟΜΕΔ, είναι μια πολύ σοβαρή υπόθεση για καλόπιστους φορείς με υπεύθυνους ρόλους.

**Ας διαλέξει ο καθένας, τι θέλει να είναι.**

## **Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,**

Η ΟΤΟΕ δεν έχει άλλο δρόμο πέρα από τη συνέχιση του αγώνα με όλες της τις δυνάμεις. Μετά την ολοκλήρωση των επιτυχημένων 24ωρων Αγωνιστικών κινητοποιήσεων σε μεγάλες πόλεις της Ελλάδας και στις Τράπεζες, που υπονομεύουν το διάλογο, συνεχίζουμε το αγωνιστικό μας πρόγραμμα με συγκεκριμένα βήματα:

↪ Καθημερινά θα γίνονται παρεμβάσεις συνδικαλιστικών μας στελεχών, για την τήρηση των συλλογικών συμβάσεων, σε καταστήματα διαφόρων Τραπεζών και σε κρίσιμες κεντρικές διευθύνσεις και τομείς.

↪ Το επόμενο χρονικό διάστημα θα πραγματοποιηθούν περιοδείες της ΟΤΟΕ και των Συλλόγων μας, στα καταστήματα της Αττικής και σε όλη την περιφέρεια της Ελλάδας, ώστε να υπάρξει ουσιαστική ενημέρωση και εγρήγορση όλων των εργαζόμενων, για τα κρίσιμα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος.

↪ Θα συνεχιστεί από την Ομοσπονδία η οργανωμένη και αναλυτική ενημέρωση της κοινής γνώμης, με συγκεκριμένη καμπάνια μέσω των ΜΜΕ.

**Οι Τραπεζίτες και όσοι τους στηρίζουν  
ή τους ανέχονται από  
την Κυβέρνηση θα μας βρίσκουν  
συνεχώς μπροστά τους.**

**Δεν πρόκειται να υποστείουμε  
τη σημαία του αγώνα μας  
μέχρι την τελική δικαίωση.**

**Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ**

**ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**